

UJ KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Str. Baron L. Pop (volt Brassai
utca) 10. szám. Telefonszám: 9-77
ELOFIZETÉSI ÁRAK:
Félévre 600 lej
Negyedévre 320 lej
Egy hónapra 110 lej

KULFÖLDI
ELOFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 10 dollár
Egy óra 1 dollár (vagy ennek
megfelelő pénznem)
Hirdetések tarifa szerint
vételnek fel

60 műsora

akor: A legújabb
A Colorado lovasa.
újabb Világhírűd.
akor: A legújabb
A Colorado lovasa.
újabb Világhírűd.

SDE

17. Márka 39.98,
dollár 168.50, font
11.80, líra 6.62, líra
99%, pengő 29.40,
3.70, svájci frank

17. Francia frank
6%, dollár 167.90,
líra 8.80, svájci
fronka 4.98, osztrák
fronka 39.90, pengő
67.65.

Új híresek

SITÉS

nkálnak montiroz-
anyozását és javítá-
sát kiállítás. Somlyai
Maniu.

Corso Bazárban

tra ingyen. Gyermekes
kezdve

gimnáziumban, vagy
ni óhajto zsidó leány
szigoruan kóser el-
vállalnia. Cim a ki-

álló jóforgalmu üz-
állító urileánnyal ko-
tatna. „Esetleg együ-
kiadóba.

ebevarrás, montiro-
rás, kézi- és géphim-
legszobában és lego-
kézimunka szalonja

ffihernemű varrását
Házhoz is megyek
ut 7.

ó pékség kiadó, vagy

érettségizett, erdélyi
saját házzal rendel-
esség céljából keres
ismeretségét. Üzlete
eljárásból hozományra
épes, részletes meg-
g" jellege alatt e lap-
etnek.

llásos zsidó házban, a
kaphatnak kitűnő el-
s leányok. Iskolai fel-
mellett végezhetik
s is. Cim a kiadóban.

akás azonnalra kiadó,
zött Eötvös u. 10.

az, világos, nagy szu-
sszu u. 19. Házmes-

ott modern lakás, ké-
dősobával azonnalra
tr. Paris (Pap u.) 36

a gyermek
grázó zsidó regény
lei és portó
Z UJ KELET
ZTALYÁBAN

Duca Kolozsváron

A liberális párt vezére Kolozsváron nagy exozét tartott a politikai helyzetéről, amelyben kijelentette, hogy a liberálisok objektív, de határozott ellenzéki politikát fognak a kormánnyal szemben folytatni. A megyei szervezetek vezetőinek adott bizalmas utasításokban sokkal energikusabban és világosabban beszélt Duca. Utasította párttagjait, hogy kezdjék meg a nyílt propagandát a jelenlegi kormányalakulattal szemben és készítsék elő a szervezeteket a nagy pillanatra, amíg a liberális párt át fogja venni a hatalmat. De harcot hirdetett Duca nemcsak a kormány, hanem az ellenzéki pártok ellen is és különösképpen a nemzeti parasztpártra és a georgistákra hívta fel híveinek figyelmét. A kolozsvári értekezletet követni fogja a pártvezér látogatása az összes liberális megyei szervezeteknél. A liberálisok készülődnek...

Tudott dolog, hogy a liberális párt az elmúlt választásokon kartellt kötött a kormánnyal. Duca nagyon jól tudta, hogy a Jorga-Argetoianu kabinet a pártokon kívül, sőt a pártokkal szemben alakult meg. Azt is tudta, hogy Argetoianu bizonyos előszeretettel szokott a diktatórikus kormányzati rendszerről megemlékezni. Egy politikai párt és különösképpen egy magát demokratikusnak nevező politikai párt kétszer is meg kellett volna gondolja magát ideológiájára és a gyakorlati politika szempontjából, megengedhető-e az, hogy segédkezet nyújtson egy ilyen kormánynak. Különösképpen, ha meggondoljuk, hogy a kartell folytán a liberálisoknak még az erőszakos választás odiumát is viselniük kellett. És ha meggondoljuk, hogy a liberális szavazatok nélkül a kormány menthetetlenül elbukott volna a választásokon, (így is alig szerezte meg a 40 százalékot), vagy pedig olyan messze kellett volna mennie a terrornal, hogy kül- és belpolitikailag egyaránt lehetetlenné tette volna magát.

Miért kötötte meg tehát Duca ezt a kartell? A liberálisok a következő magyarázatot adják: 1. A legfőbb alkotmányos tényező interveniált Ducánál a kartell megkötése érdekében. 2. Rossz vért szült volna, ha az első, Károly király által kinevezett kormány elbukik a választásokon.

Ezekből az indokokból látható, hogy a felsőbb körökkel szembeni konszideráció döntő kihatással volt a liberális párt legutóbbi politikai ténykedéseire. A választási kartell egyik etapja volt annak a kanosszának, amelyet a liberálisok szakadatlanul járnak azóta, hogy három héttel Károly király trónralépése után Bratianu Vintila audienciát kért az uralkodótól. S hol vannak már azok az idők, midőn a liberális párt élén Bratianu Jonel állott s midőn a pártvezér gőgös magabiztonsággal jelentette ki, hogy a liberálisok még soha sem kérték a hatalmat, anélkül, hogy azt meg ne kapták volna...!

A Jorga-Argetoianu-kormányt segítve, azt hitte Duca, hogy saját érvényesülésének útját is egyengeti egyuttal. A kartellből azonban furcsa helyzetek adódtak elő. A kilencven főnyi liberális parlamenti csoport kényelmetlenül érzi magát a képviselőházban, mert a kormánnyal nem akar, az ellenzékkel pedig nem tud közös platformra helyezkedni. Ennek a kényelmetlen hely-

Elena hercegnő elhagyta az országot

A királyi család tagjai megindító jelenetek között bucsuztatták a hosszú időre távozó hercegnőt

Brailában emelkedő tendenciát mutatnak a buzaárak. A CFR és a posta tábornok-vezérigazgatói nem akarják respektálni a civil miniszter rendeleteit

Bucuresti-Bukarest, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). Ferdinánd király halálának négy éves évfordulója alkalmából a curtea de argesi királyi sírboltban gyászistentiszteletet tartottak. Reggel hat óra körül érkezett meg Curtea de Argesbe a királyi család tagjait szállító vonat, amelyet délelőtt tíz óra körül a kormány különvonata követett. A gyászistentiszteletet Miron Christea patriarcha celebrálta. Károly király és Mária királyné, Elena hercegnő koszorut helyeztek Ferdinánd király sírjára.

A kormány nem állít jelöltet a piatra-neamti pótválasztásra

A kormány tagjai, urban Curtea de Arges felé, a különvonaton minisztertanácsot tartottak, amelyen folyó ügyek elintézésével foglalkoztak és néhány rendkívüli hitel megszavazását határozták el. Megbeszélés tárgyát képezte a piatra-neamti pótválasztás kérdése is. Ebben a megyében Manoilescu volt a kormány listavezetője. A volt iparügyi miniszter bankormányzóvá való kinevezése következtében kénytelen volt lemondani képviselői mandátumáról is. Miután pedig Neamț megyében az egész kormánylista bekerült, pótválasztást kellett kiírni. Eredetileg úgy volt, hogy a kormány Bibescu Valentin herceget, a román pilóták indiai útjának egyik hőst fogja a pótválasztáson támogatni. A minisztertanács azonban úgy határozott, hogy nem állítanak hivatalos jelöltet a neamțmegei pótválasztásra. A mandátumért az ellenzéki pártok fognak harcolni. A nemzeti parasztpárt Virgil Madgearut jelöli.

Elena hercegnő elutazott Bukarestből

Bucuresti-Bukarest, július 18. Elena királyi hercegnő tegnap délután elutazott Bukarestből. A pályaudvaron Miklós herceg, György görög exkirály, Erzsébet exkirályné, Hohenloche Frigyes herceg, valamint adjutánsok és udvarhölgyek voltak jelen a hercegnő elutazásánál. Délután 3 óra 35 perckor Elena hercegnő Mária királynéval együtt érkezett meg a pályaudvarra. Egy másik autón Ileana hercegnő vőlegényével, Anton herceggel, ennek testvérével, Ferenc József főherceggel érkezett meg az északi pályaudvarra, ahol Miklós herceg, Svidenek ezredes és Mardare őrnagy fogadta őket. A királyi család tagjai rövid ideig elbeszélgettek a pályaudvaron lévő királyi szalónban, majd a Perronra mentek. Elena hercegnő megölelte a királyi család összes jelenlevő tagjait, majd felszállt az Orient-

expresszre, amelynek egyik elsőosztályú kocsjában több szakaszt foglaltak le a hercegnő számára. A hercegnőt, bátyját, György görög exkirály, Catargi udvarhölgy és Levidis őrnagy, a görög exkirály adjutánsa kísérik el Londonba. Ugyancsak az Orient expresszen utazott el Hohenloche Frigyes herceg is, aki azonban Párizsban kiszáll. Három óra 43 perckor menetrendszertien indult el az északi pályaudvarról az Orient-expressz. Elena hercegnő fülkéjéből kihajolva, zsebkendőjét

lengetve bucsuzott az itthonmaradóktól, akik ugyancsak zsebkendőjükkel intettek istenhozzádot a hosszú időre távozó hercegnőnek.

Néhány perc múlva Mária királyné, Erzsébet görög exkirályné, Anton, Ferenc József és Miklós hercegek, valamint Ileana hercegnő elhagyták az északi pályaudvart és autón a cotroceni királyi palotába hajtottak. A kormány tagjai és a hatóságok képviselői közül senkisémet volt jelen Elena hercegnő elutazásánál.

Hatezer lejre emelkedett a buza ára a brailai piacon

Bucuresti-Bukarest, július 18. A brailai piacon a buza ára vagonként 6000 lejre emelkedett. Legújabb jelentések szerint az emelkedési tendencia továbbra is várható.

A Lupta értesülése szerint a jövő héten Szinajában ismét megkezdődnek Magyarország és Románia képviselői között a tárgyalások, kereskedelmi konvenciók megkötésére. Az Ausztriával folytatott tárgyalások nehézkesen haladnak előre. Az osztrák kormány képviselői ugyanis redukálni akarják a Románia által exportált élőállat-kvótát. Románia eddig évenként hatvanezer szarvasmarhát szállított Ausztriának. Az osztrákok most a kvótának 30 ezerrel való lecsökkentését kérik.

Bucuresti-Bukarest, július 18. Lap-

Ileana hercegnő nászajándékai

Bucuresti-Bukarest, július 18. Ileana hercegnő és vőlegénye, Habsburg Anton herceg, pénteken délelőtt fogadták a cotroceni palotában a különböző testületek jókívánságait. A hercegnőt valósággal elhalmozzák ajándékokkal. Károly király egy repülőgépet, Mária királyné egy rendkívül értékes zafir nyakéket, három szoba butort, Erzsébet exkirályné pedig ezüst-készleteket ajándékozott a hercegnőnek. Külföldről eddig Doumer francia köztársasági elnök ajándéka érkezett meg, aki egy sevrési porcelán-készletet küldött a hercegnőnek. A római Fassini báró tizenkétművelyes reneszánsz stílusban készült asztalt ajándékozott.

A diplomáciai kar tagjai adták át elsőnek üdvözlőleveleket és ajándékaikat Bede-rodé portugál követ sevrési porcellánból készült hatalmas vázát adott át, majd Puau francia, Pretiozi olasz, Szembek gróf lengyel, Guillaume báró belga és Csolák jugoszláv követ adták át üdvözlőleveleket. A különböző testületek között képviselve volt a bukaresti hitközség is, amelynek nevében Niemerower főrabbi és

Eli Bercovici egy értékes buharai szőnyegget adtak át a hercegnőnek. A királyi palota udvarhölgyei egy üvegből készült asztallal lepték meg a hercegnőt.

Azzal még nem tette meg kötelességét, ha kifizeti előfizetési hátralékát...

Szerezzen egy új előfizetést az Uj Keletnek,

ha azt akarja, hogy az erdélyi zsidóság egyetlen organuma zavartalanul teljesítse kötelességét!!

zetnek most véget akarnak vetni a liberálisok. Eppen ezért felkészülnek a parlament őszi szessziójára, amikor is a liberális párt nyílt ellenzékbe fog átmenni a kormánnyal szemben. Duca mindenesetre igen előnyös helyzetben van. A helyzet kulcsát ugyanis a liberális parlamenterek tartják kezükben s

ha ők szembefordulnak a kormánnyal, az könnyen kisebbségben maradhat.

Duca számítása az volt, hogy a Jorga-Argetoianu-kormány megbuktatása az időközben udvarképessé lett liberálisokat fogja hatalomra hozni. A jövő belpolitikai eseményei meg fogják mutatni, hogy jól számított-e Duca, midőn

azt hitte, hogy egy nem egészen tiszta választási kartell fejében kikaparhatja magának a gesztenyét. A mai helyzetben ugyanis könnyen megtörténhetik, hogy Jorga és Argetoianu ragaszkodni fognak a hatalomhoz, még akkor is, ha nem is támaszkodhatnak parlamenti többségre.

Tizenkilenc éve egy parányi ausztráliai szigeten él Rosenow, volt tengerészkapitány, aki csodálkozva vette tudomásul, hogy négy éves háboru ráta meg alapjaiban a világot

London, július 18. Világszerte nagy feltűnést kelt az a jelentés, amelyet Eduard Normann angol postarepülő az ausztráliai kormánytól terjesztett elő különös élményéről. Normann Singaporéból Perth ausztráliai kikötőbe volt uton, de a vihar következtében el kellett térnie rendes utvonalától. A Csendes óceánt itt rengeteg sziget veszi körül, melyeknek számát körülbelül 60,000-re becsülik. Bár a térképen sűrű egymásutánban sorakoznak fel az apró szigetek, a valóságban azonban nagy távolság van közöttük. A szigetek túlnyomó száma magányosan fekszik a parányi foltocskákat képeznek a végtelen víztömeg birodalmában. Mind egyik külön álló világ. Ilyenformán a hajó napokon át haladhat anélkül, hogy egyetlen szigetet is látnának. E magányos szigetek egyikét Anaonak hívják, 600 kilométerre fekszik Ausztrália nyugati partjától, melyen benn a Csöndes óceánban. Felülete mintegy 120 négyzetkilométer tesz ki és éppen magányos fekvése miatt a benszülöttek is elkerülik. Amikor a pilóta a viharral küzdve a sziget felett repült, hirtelen észrevette, hogy a gép motorja hibásan működik. Normannak nem maradt más hátra, mint megfelelő lezárási lehetőség után tekinteni. Mélyen alatta terült el a teljesen ismeretlen sziget, ahová sikerült simán leszállania. Egy hatalmas sziklán kötött ki Normann, majd segítség után nézett. Mihelyt azonban a gépből kiemelkedett, egy különös alakot pillantott meg. Ijesztően sovány öreg férfi állott előtte, feketére égett bőrrel, valószínűtlen hosszú, hófehér hajkorona borította a fejét és szakála térdét verdeste. Kezében fegyvert tartott, amelyet fenyegetően emelt a pilótára, majd angol nyelven így kiáltott rá:

— Gyerünk fiu, hamarosan! Azonnal távozz a szigetről. A sziget az én tulajdonom és idegen nem teheti rá a lábát!

Normann kacagva emelte föl kezét és a vad szigeti királynak kijelentette, hogy álmában sem gondol arra, hogy az ő birodalmában letelepedjék. Sajnos, azonban szükségesnek találja, hogy mielőtt tovább repüljön, a motorokat kijavíthassa és vízzel tölthesse az a tartályokat. A külön aggaggyán bizalmatlan lassúságban engedte le a fegyvert és hosszú rábeszélés után megengedte Normannnak, hogy gépét rendbehozhassa, sőt segítkezett is a pilótának. Rövid beszélgetés fejlődött ki közöttük, miközben a pilóta csodálkozással állapította meg, hogy kulturrebberrel van dolga. A talányos remete is felmelegedett, majd meghívta a pilótát, hogy legyen vendége. Sült teknősbékahussal, hallal és kókusszal kínálta meg az agg remete a pilótát. Normann viszont cigarettát és egy skatulya gyufát ajándékozott az öregnek. Amikor a pilóta csodálkozásának kifejezést is adott és kijelentette, hogy mennyire meglepte annak ténye, hogy a magányos ausztráliai szigetekén egy kulturált európai talált, az öreg is feladta védelmi sáncait és elmondotta a pilótának élettörténetét. Így aztán kitűnt, hogy az ausztráliai sziget remetéje gróf Rosenow, aki a német haditengerészetnél mint kapitány teljesített szolgálatot és unokanővérét vette feleségül, akit istenített. 1909-ben felesége egyik barátjával megszökött. A mindvégig vidám és társaságot szerető férfit ez annyira elkésztette, hogy egyre kinosabban érezte magát az emberi világban. Végül is nyugodalomban vonult és kivándorolt Ausztráliába. Új hazájában egy kis vitorlás hajónak lett a vezetője, amely a szigetek körüli teljesített szolgálatát. Rosenow utjainak egyikén felfedezte Anao szigetét és úgy találta, hogy valószínűleg paradicsomba érkezett. Minden kézpénzén fegyvert, municiót és különböző halász és egyéb kézieszközöket vásárolt, terveiről senkinek sem tett említést, majd egy kis vitorláján a szigetre vándorolt. 1912 január 18-án lépett a szigetre és azóta azt el sem hagyta. Tizenkilenc esztendeje él már Rosenow kapitány Anao szigetén és azóta sosem találkozott emberrel. A tengerpart mentén az eukaliptusz-fák koronái alatt egy kis házat emelt magának és butorait is maga készítette el. Teknősbékaival, hallal, kagylóval és kókuszdióval táplálkozik és mindig egészségesnek érezte magát. Csak a fogfájás kínozza néha. Rosenow közben nem számolta az éveket, kikerült az emberi időszámításból és tudomása sem volt arról, hogy négy esztendeig borzalmas világháború dúlt a földön. Meglepte a pilóta

elbeszélése, hogy Németország köztársaság lett és hogy az osztrák-magyar monarchiát feldarabolták. Nem érez aggodalmat, csupán attól fél, hogy benszülöttek vagy fehérek költözhetnek a szomszédos szigetekre. Ebben az esetben azonban

A bukaresti tanító-tüntetés epilógusa

Ghitecu vezérigazgató elvesztette — egy napi fizetését

Bucuresti-Bukarest, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). Jorga közoktatásiügyi miniszter a tanítók tüntetése és a kapcsolatos események miatt Ghitecu Petret, a minisztérium elemi szekciójának vezérigazgatóját egy napi fizetésének elvesztésére és szigorú megróvásra büntette, mert meg gondolatlanul rendelt oly nagyszámú tanítót a fővárosba, anélkül, hogy elhelyezésükről

gondoskodott volna. Ghitecu ellen más ügyek miatt egyébként már a hét eleje óta fegyelmi eljárás van folyamatban. Utódja Culea alvezérigazgató lesz. Hír szerint a nagyszámú fiatal tanítójelölt elhelyezése érdekében nyudizni akarják a 35 szolgálati évvel bíró tanítókat, azokat a lelkeseket pedig, akik tanítással is foglalkoznak, eltiltják az oktatástól.

Nívósnak ígérkezik az Aviva-Barisszia révi szemináriuma

A szeminárium programja

Cluj-Kolozsvár, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). Az Aviva-Barisszia csoportok köreiben élénk érdeklődéssel tekintenek a Réven rendezendő cionista szeminárium, illetve kirándulás iránt.

A szeminárium folyó hó 26-án, vasárnap reggel veszi kezdetét *Tihanyi* Dézso, az Aviva-Barisszia ros-risonjának megnyitó beszédével. Vasárnap délelőtt dr. Marton Ernő és dr. Jordán Viktor az E. Zs. N. Sz. társelnökei, a Barisszia zánkénjei tartanak előadást. Vasárnap délután: *Giszkalay* János tart előadást, majd, dr. *Weissburg* Chajim tartja meg referátumát a XVII. cionista világkongresszusról, végül *Reiter* Lunka „Aviva-Barisszia és a WIZO” címmel tart előadást.

Vasárnap este nagyszabású commerz lesz, hangulatos, szórakoztató programmal.

gondoskodott volna. Ghitecu ellen más ügyek miatt egyébként már a hét eleje óta fegyelmi eljárás van folyamatban. Utódja Culea alvezérigazgató lesz.

Hír szerint a nagyszámú fiatal tanítójelölt elhelyezése érdekében nyudizni akarják a 35 szolgálati évvel bíró tanítókat, azokat a lelkeseket pedig, akik tanítással is foglalkoznak, eltiltják az oktatástól.

27-én, hétfőn délelőtt *Fischer* Ernő „Revizionizmus és barissziánizmus” címmel, *Kasztner* Rezső „Jobbra vagy balra” címmel, míg *Chilevitz* Hermann az új zsidó művészetről tart előadást.

Hétfőn délután *Hirsch* Simon a modern zsidó irodalomról, *Schwartz* Ernő a chaluciuhról és *Danzig* Hillel „A zsidóság lényege és Erecz Jiszráél” címmel tart előadást.

Hétfőn este bucsu-táborozás a sómerekkel, amelynek keretében dr. *Marton* Ernő tart beszédet, a sómerek és a birjonok énekszámokkal, melodrámaival, szavalattal stb. szerepelnek.

A rendezőbizottság ezután értesíti az avivákat és barissziánusokat, hogy a napi ellátás 90 lejbe kerül, akik azonban kényelmesebb ellátásra tartanak igényt, (külön szállodai szoba stb.), azoknak napi 150 lejbe kerül.

Schneurschon a „lubavicsi rebbe” a zsidóság világszervezetét akarja megteremteni

Az ortodoxiára háru! a legfőbb felelősség

Berlin, július 18. Az ortodox zsidóság vezetője, Schneurschon rabbi, a hírneves „Lubavitscher Rebbe”, aki néhány év óta Rigában él, ahonnan a világ ortodox zsidóságának jelentősebb vallási és kulturális ügyeit intézi, Marienbad felé való útján érintette Berlin, ahol a zsidó sajtó képviselői előtt nyilatkozott az ortodoxia legfőbb aktuális problémáiról.

— Meggyőződésem szerint, — mondotta „Lubavitscher Rebbe” — egyezni kell a pártokra való tekintet nélkül az egész zsidóságot. Különösen vonatkozik ez a zsidó ortodoxiára. A zsidóság megszervezésére a következő főbb motívumokat kell tekintetbe venni: Meg kell szilárdítani a vallási érzést, meg kell erősíteni a zsidók gazdasági életét, intézkedéseket kell tenni a zsidóság életének védelmére. Ez a három probléma egymásbafonódik és egymás-

tól függetlenül nem is lehet őket megoldani. A szervezet megalakítását nyelbe kell ütni és pedig minél előbb. Az ortodoxiára nagy felelősség vár ebben a tekintetben, de kötelességük a nem ortodox vezetőknél és minden zsidónak, aki résztvesz a közélet munkájában, elősegíteni a szervezés munkáját. Meg kell teremteni egy olyan testületet, amely képviselése legyen az össz-zsidóságnak. Összetételében olyan tekintélyt és súlyt kell szereznie, hogy méltán rá lehessen mondani: ime, ez a világ zsidóságának képviselése.

A rebbe elmondotta, hogy évek óta foglalkozik már ezzel a gondolattal és tárgyalt róla az amerikai és az európai zsidóság kimagasló egyéniségeivel. Szerinte igen jelentős zsidó erők kiaknázatlanul maradtak az utolsó évtizedekben, ezeket szervezés útján felszínre kell hozni és be kell őket állítani a zsi-

Siremléket, sirszegélyező-rámát,

továbbá minden kőfaragó-ipari munkákat, művészi kivételben, három évi jótállással készít

SZABO ENDRE

kőfaragó iparvállalata, Cluj, Calea Regele Ferdinand 56.

FIGYELMEZTETÉS!!! Kérem cégemet össze nem téveszteni más hasonló nevű céggel. — Raktáron tartok: Kül. és belföldi, prima minőségű MÁRVÁNYT ÉS GRANITOT.

Sajtkészítők !!

Jó sajtot

csakis a hatóság és nem romlandó Schweiczi Tejlo-val készíthetnek.

Egger & Co. Rt.

vegyészeti gyára, CLUJ. Ugyanott beszerezhető a „Sajtkészítés kézikönyve is” 20 lej előzetes bekládése ellenében.

TEGYEN PRÓBARENDELÉST!

dóság szolgálatába. Az eszme gyakorlati keresztülvitele nehéz és nagy felelősséggel jár. Már történtek ugyan konkrét javaslatok, amelyeket a zsidóság világi és papi vezetői meg is tárgyaltak. A program a kidolgozás stádiumában van, de korai lenne akár vázlatosan is beszélni róla. Általában véve arról van szó, hogy azok a zsidó vezetők, akik a zsidó közvélemény bizalmát élvezik, jöjjenek össze, tárgyalják le a terveket és erőlesen lássanak hozzá azok keresztülviteléhez. Mihelyt megegyeztek az alapvető elvekben nyomban hozzá lehet látni kézzelfogható gyakorlati munkához.

Arra a kérdésre, vajjon nem lehet-e bekapcsolni a zsidó világkongresszusba a lubavicsi rabbi programját, a tudós rabbi kijelentette, hogy a zsidó világkongresszus eszméje maga is élénk bizonyítéka annak, hogy a zsidóság megszervezése aktuális és éppen azért, mert a gondolat megérett, kell, hogy továbbmenően dolgozzunk a világ zsidóságának egységesítésén.

— Halálra ítélték a leányt és szeretőjét, akik megölték az orást és feleségét. Rudolfstadtból jelentik: A rudolfstadti bíróság most foglalkozott Werner tetőfedőmester, Zange szobafestő és Paschold Klára huszonöt éves nő bűnügyével, akiket azzal vádoltak, hogy 1928-ban Gräntalban meggyilkolták és kirabolták Grosch orást és feleségét. A bíróság bűnösnek mondta ki Paschold Klárát és Werner tetőfedőt és mindkettőjüket halálra ítélté. Zangét bizonyítékok hiányában felmentették.

— A svájci zsidók emancipációjának emlékünnepe. Zürichből jelentik: Július 15-én mult 75 esztendeje, hogy a svájci zsidókat emancipálták. 1856 július 15-én a svájci „Ständeret” elhatározta, hogy az 1848-as alkotmánynak megfelelően a zsidók a svájci kantonokban szabadon gyakorolhatják vallásukat, politikai jogaikat senki nem csorbíthatja és szabadon kereskedhetnek. A svájci zsidók július 15-én mindenfelé hálaadó istentisztelettel ünnepelték a számukra jelentős történelmi napot.

— Zongoraválság. Londonból jelentik: A világ sok-sok válságához egy új válság csatlakozik: a zongoraválság. Minap bukott meg az az angol zongoragyár, amely annakidején Beethovenek szállította az utolsó zongorát. A német zongoragyárosok is egyre nagyobb nehézségekkel küzdenek. Amerikában a zongoragyártás az ötödére csökkent, Németországban a negyedére. Pedig éppen az idén van kétszáz esztendeje annak, hogy meghalt a zongora feltalálója, Bartelmeon Cristofori, aki 1655-ben született Pádovában és 1731-ben halt meg Firenzében. A zongora feltalálója második Cosimo udvarában negyven esztendeig volt a hangszerek őr. Ő alakította át a régimódi clavicint olyan hangszerré, mely kalapácsával egyformán tudott erős és gyöngye hangokat adni. Innen a zongora nemzetközi neve: Pianoforte. De tényleg zongoraválság van-e? Ugy rémlik, igen. A zongorának két hatalmas ellensége támadt a grammofonban és a rádióban. Hiába készítenek a gyárak pompás pompásabb zongorákat a legcsodásabb, legelméletesebb formában, nem igen kelnek. Megannyi művelt uri család van már, mely nem tart zongorát. Elmúltak azok az idők, amikor a kisasszonyok meg a fiúk föltétlenül zongorázni tanultak, hogy legalább a társaságot szórakoztassák, vagy a táncos muzsikájának. Ott a grammofon és ott a rádió.

Brüning és Hét álnak L

Tellesen

Berlin, július 18. Pénzügyi szakértők tanácsban értekezletet tartottak a pénzügyminiszterrel és az a konferencia már ismét a nemzetközi pénzügyi pánik hangulata elűzésére nyugodott.

Newyork, július 18. Tőzsde megszilárdult az értékek újra mutatnak.

Az angol ájllak a ajánlott

London, július 18. Rörk véleménye szerint millió font értékű a anélkül, hogy ebből hézások haramolnának emelni kelljen a ba jegyforgalmát.

London, július 18. Bankházak delegátum megállapodtak abban, hogy a pénzügyminisztérium elkövetkező néhány hét megakadályozására egyeztek abban is, hogy nek tett hitelajánlatot.

Ma proklamációt megakadályozták

Berlin, július 18. Mára várják a tökevetni hivatott rendőrség Beavatott helyre. Szó szerint a rendezett elhelyezett pénzügyminisztérium a pénzügyminisztérium mulasztja, fogház-, ill. nek teszi ki magát. Ugy kezdve lép életbe a k sok új megadóztatás a határ átlépésekor lefizetnie.

Magyarországi korlátozás

Budapest, július 18. Úgyi helyzet normális visszaterelése minden A deviza-korlátozásba állott be. A Nemzeti hogy a külföldre utazásban a szükséges devizát Teljes bizonyosságra ve Magyarország a követet elhelyezheti az 5 tén elköltésénél. A építése egyébként ma történt.

Egy

London, július 18. Pánikot keltett az arzévédelem alapuló hírek. A jelzőtáblát kezel eljárást megindították sokat változtathatnak meg külföldre is lekövethetetlenek egyáltalán hirt.

Londonban pénzügyi válság

London, július 18. Pan ma megkezdődött a nemzetközi konferencia amerikai, angol, belga met és olasz hivatalos résznek részt.

A pénzügyi szakértők természetben történő lebonyolításának új tanulmánytárgyává. Ma kerül sor az a nemzetközi kölcsön me Pénzügyi körökben stízsázmillió dolláros Németország kapni fog esont is, amelyet Angliában, Olaszországban helyeznek el. Ezt a kölcsönleveleket lekötése eleven belül lenne törles a németeknek adandó kölcsön egyelőre r

Brüning és Curtius megérkeztek Párizsba

Hét állam pénzügyi szakértői tárgyalnak Londonban Európa szanálásáról

Párizsban megkezdődött a miniszteri konferencia előértekezlete. Ötszázmillió dollár kölcsönt kap Németország

Teljesen megnyugodott a nemzetközi pénzpiac

Berlin, július 18. Londonban megnyílt a pénzügyi szakértők konferenciája. Párizsban értekezletet tartanak a hatalmak miniszterei és az a két nagy horderejű konferencia már is megnyugtatóan hatott a nemzetközi pénzpiacra. Az első napok pánik hangulata elült, a piac teljesen megnyugodott.

Newyork, július 18. A newyorki értéktőzsde megszilárdult. A hangulat bizakodó és az értékek újra emelkedő tendenciát mutatnak.

Az angol bankok továbbra is állják a német cégeknek felajánlott hiteleket

London, július 18. Angol pénzügyi körök véleménye szerint az Angol Bank 30 millió font értékű aranyt is megválthat anélkül, hogy ebből a londoni piacra nehézségek háramolnának. Nem hiszik, hogy emeljen kelljen a bank törvényes bankjegyforgalmát.

London, július 18. A vezető londoni bankházak delegátusai tanácskozásukon megállapodtak abban, hogy az amerikai pénzügyekkel együttműködésben mindent elkövetnek a német hitel-visszavonások megakadályozására. A bankok meggyeztek abban is, hogy a német cégeknek tett hitelajánlatokat továbbra is állják.

Ma proklamálják a tőke menekülését megakadályozó rendeletet

Berlin, július 18. A német fővárosban mára várják a tőke menekülésének gátat vetni hivatott rendelet proklamálását. Beavatott helyről szerzett értesülések szerint a rendelet értelmében a külföldön elhelyezett pénzügyi eszközöket be kell jelenteni a pénzügyminisztériumban. Aki ezt elmulasztja, fogház-, illetve börtönbüntetésnek teszi ki magát. Ugyancsak szombattól kezdve lép életbe a külföldre távozó utasok új megadóztatása is. Minden utasnak a határ átlépésekor 100 márkát kell feljéznie.

Magyarországon leépítették a korlátozásokat

Budapest, július 18. Budapesten a pénzügyi helyzet normális keretek közé való visszatérése minden zavar nélkül folyik. A deviza-korlátozásban is újabb enyhülés állott be. A Nemzeti Bank lehetővé tette, hogy a külföldre utazók igazolt esetekben a szükséges devizákhoz juthassanak. Teljes bizonyosságra vehető az is, hogy Magyarország a következő napokban szintén elhelyezheti az 5 millió fontos nemzetközi kölcsönét. A bank-korlátozások leépítése egyébként ma teljes rendben megtörtént.

Egy álhír tőzsdei hatása

London, július 18. A liverpooli tőzsdén pánikot keltett az angol bankrátaemelésvédésén alapuló híre.

A jelzőtáblát kezelő gépezet ellen az eljárást megindították, de ezzel már nem sokat változtathatnak a helyzetben, mert még külföldre is lekábelték az akkor kihetetlennek egyáltalán nem látszó álhirt.

Londonban megkezdődött a pénzügyi szakértők konferenciája

London, július 18. A kinestári hivatalban ma megkezdődött a pénzügyi szakértők nemzetközi konferenciája. Az értekezleten amerikai, angol, belga, francia, japán, német és olasz hivatalos pénzügyi szakértők vesznek részt.

A pénzügyi szakértők konferenciája a természetben történő jóvátételi szállítások előmozdításának új technikáját tette tanulmánytárgyává.

Ma kerül sor az ötszázmillió dolláros nemzetközi kölcsön megvitatására.

Pénzügyi körökben úgy tudják, hogy az ötszázmillió dolláros kölcsönön kívül Németország kapni fog még egy kisebb kölcsönt is, amelyet Franciaországban, Angliában, Olaszországban és Belgiumban helyeznek el. Ezt a kölcsönt a német vámvételek lekötése ellenében adnák és tíz évvel belül lenne törlesztendő.

A németeknek adandó 500 millió dolláros kölcsön egyelőre rövidlejárata lesz, de

rövid időn belül át fogják alakítani hosszulejárataivá.

Készül a miniszter-konferencia

London, július 18. A szakértői konferenciával egyidejűleg serényen folyik a miniszterek konferenciájának előkészítése. Macdonald ma fogadta Montague Norman, a Bank of England elnökét s vele hosszabb megbeszélést folytatott. A lapok több optimizmussal ítélik meg Németország kilátásait.

London, július 18. Az Egyesült Államokat a londoni miniszteri konferencián Stimson és Mellon államtitkárok képviselik.

Washingtonban ezzel kapcsolatban kommunikáltak ki, amelyben hangoztatják, hogy az Egyesült Államok ugyanolyan alapon vesz részt az értekezleten, mint a többi államok, de helyzete annyiban különleges, hogy nem óhajtja Európa politikai kérdéseibe beavatkozni.

A párizsi amerikai nagykövetségről szerzett értesülések szerint az amerikai államtitkárok úgy Franciaország, mint Németország felé barátságos magatartást fognak tanúsítani a konferencián és hangoztatni fogják az ellentétek elsimításának fontosságát.

Macdonald Lloyd George-zsal és Baldwin is tárgyal

London, július 18. Macdonald a miniszterek londoni konferenciájának előkészítésül tárgyalásokat folytatott Baldwin és Lloyd George pártvezetékkel s így az angol kormány álláspontja a miniszteri értekezleten az egész angol közvélemény állás pontját fogja kifejezésre juttatni.

Angol politikai körökben kihangsúlyoz-

zák az amerikai-angol szolidaritás újra-éledésének fontosságát.

A Times szerint Dawes tábornok londoni amerikai nagykövete, aki 27-én érkezik vissza az Egyesült Államokból Londonba, Hoover elnöktől különleges üzenetet hoz a miniszteri tárgyalásokra. Ebből azt látják, hogy a Fehér Házban számolnak hosszabbtartamu miniszteri értekezlettel.

Grandit Párizsba hívják

Párizs, július 18. Laval miniszterelnök a párizsi olasz nagykövete útján felkérést intézett az olasz kormányhoz aziránt, hogy a vasárnap Párizson Londonba áttutató Grandi olasz külügyminiszter szakszolgálatát a francia fővárosban és vegyen részt az amerikai, angol, francia és német miniszterek párizsi értekezletén. A miniszterelnök fogadta Hoesch párizsi német nagykövete is, akivel megtárgyalták a francia fővárosba szombat délután négy órakor érkező német birodalmi miniszterek párizsi programját. Az érkező német államférfiakat az állomáson Laval, Briand és Francoise Poncet fogják fogadni. Brüning és Curtius szállásukról külön látogatást tesznek és pedig a kancellár Lavalnál, a külügyminiszter Briandnál, majd az államférfiak együttes megbeszélése következik. A szombati napot a német-francia viszony megvitatása és rendezése tölti ki.

Brüning és Curtius Párizsba érkeztek

Párizs, július 18. Brüning és Curtius Párizsba érkeztek. Brüning Berlinből elindulása előtt hangoztatta azt a reményét, hogy a párizsi és a londoni miniszteri konferenciák eredményre fognak vezetni

Három embert ölt meg Bukarestben a hőség

A meteorológiai intézetek a levegő lehülését jósólják

Cluj-Kolozsvár, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). Az utóbbi napokban olyan kánikulai hőség szakadt a városra, amelyhez foghatóra, mint azt mondani szokás, még a legöregebb emberek sem emlékeznek. Csakugyart a forró nap-nap után elviselhetetlenebb lett és csütörtökön már valóságos aggasztó méreteket öltött. Délben egy órakor a hőmérő árnyékban 40, napon pedig 44–45 fokot mutatott. Ilyen hőmérséklet még nem regisztráltak Kolozsváron. A kánikula rányomta bélyegét a város külsejére. A forgalom csökkent és az emberek ezrei kerestek menedéket a strandon és a Szamos hullámai-ban.

A szokatlan és kínzó forróság különösen az ország déli részén volt érezhető. Bukarestben a napon 51 fokot mutatott a hőmérő és ez a hőség még a bukarestiek számára is elviselhetetlen volt. Meteorológusok azzal magyarázzák a szokatlan nagy forróságot, hogy Románia valami egyenlítői hőhullámba került bele. Ezenkívül egyes országútszakaszon az ugynevezett föhn-járvult hozzá a forróság fokozásához. Föhn alatt azt a jelenséget értik, midőn viszonylag hideg szelek völgyeken, vagy magas dombokon áthaladva, forró légáramlattá változnak át. Termodinamikával magyarázzák ezt a jelenséget, amely a regáti Frumoseca községben áldozatokat is követelt. Egy ember nap szúrás következtében meghalt, egy másik pedig súlyos égési sebeket szenvedett.

Bucuresti-Bukarest, július 18. A fővárosban a hőség nap-nap után elviselhetetlenebb lesz. Tegnapi napon 51 Celsiusot mutatott a hőmérő. A főváros a déli órákban csaknem kihaltnak látszik. A férfiak kabát nélkül, a nők harsnya nélkül járnak az utcákon. Az aszfalt több helyen viasz-puhára olvadt, amezit nem egyéb, mint az aszfalt-beton-

A kánikulai meleg három halálos áldozatot követelt magának. Három munkás, közöttük egy 60 éves ember, meghalt. Ezenkívül 5 embert szállítottak kórházba, súlyos állapotban.

Külföldi jelentések arról számolnak be, hogy egyes európai államokban ugyancsak szokatlan forróság uralkodik. Franciaországban például elvisel-

Asszonyom!

Tudja-e mi az életművészet



Kevés pénzért szépen és elegánsan öltözködni. Ezt a célt szolgálja a most megnyílt

WEISZ FIVÉREK

modern

szőrme szalónja

CLUJ, Cal. Reg. Ferdinand 5.

Legkényesebb izlésnek is megfelelő munka.

Rendkívül olcsó árak.

Atalakítások most féláron készülnek!

és elősegítik a nemzetközi szolidaritás megerősödését.

A párizsi Havas távirati iroda kiemeli a német államférfiak párizsi látogatásának jelentőségét és azt a reményt juttatja kifejezésre, hogy a megbeszéléseknek meg lesz a kívánt eredményük.

Egész Franciaország feszült figyelemmel kíséri a várható fejleményeket. Politikai és diplomáciai körökben bizakodással tekintenek a tárgyalások kimenetelére, bár a lapok egy része nem titkolja, hogy a párizsi megbeszéléseknek még nehézségeket támaszthatnak nemcsak a németek, hanem az amerikaiak és angolok is.

Ma kerül sor Párizsban a nemzetközi miniszteri értekezletre

Párizs, július 18. Ujabb jelentések szerint Curtius és Brüning programszerűen megérkeztek Párizsba. A határon a két államférfit Hoesch német követ fogadta. Párizsban a két német miniszter nyomban hozzákezdett a tárgyalásokhoz, amelyek a késő esti órákig húzódtak el.

Az általános nemzetközi miniszteri konferencia ma kezdődik, amelyen részt fog venni Grandi olasz külügyminiszter és Mellon amerikai pénzügyi államtitkár is.

Másfélmilliárd lejt keres a svéd társaság az utépitési szerződésen

És mégis rossz anyaggal kövezik ki a bukarest-ploesti országutat

Bucuresti-Bukarest, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). A bukarest-ploesti országutat már megkezdődtek az utépitési munkálatok, amelyeknek elvégzésére, mint ismeretes, a Svenska Vagacietbolaget nevű svéd céggel kötött szerződést a nemzeti parasztpárti kormány. A romániai mérnökök szövetsége ellenőrző tanulmányt végzett az építési munkálatoknál és most memorandumban mutat rá a kormányra, hogy az utépitési szerződés rendkívül kedvezőtlen volt az államra nézve. A memorandum szerint az állam hárommilliárd 350 milliót lejt kénytelen fizetni az utépitési munkálatokért, amelyek elvégzése normális körülmények között csak egymilliárd 840 millióba kerülne. A svéd társaság eszerint egymilliárd 510 millió lejt nyereséget vár zsebre a szerződésből kifolyólag.

A romániai mérnökök szövetsége úgy véli, hogy a svéd társaság minden körülmények között megérdemeletlenül vágja zsebre ezt a nyereséget, miután az ut, amelyet Bukarest és Ploesti között építenek, nem tartós. Romániában a közlekedési és klimatikus feltételeknek kizárólag a gránit, bazalt, vagy andezit kövezés fel meg. Ezzel szemben a svédék amiezittel kövezik a bukarest-ploesti utat. Az amezit nem egyéb, mint az aszfalt-beton-

hetetlen a meleg. Kis-Ázsiában és Szíriában olyan pokoli hőség uralkodik, amelyhez foghatóra még nem volt példa. Ezzel szemben a meteorológiai intézet jelentése szerint Közép-Európában a közeli napokban depresszió várható, amely lényegesen le fogja hűteni a levegőt. Németországban már meg is kezdődtek az esőzések.

nak egy formája, amelyet három rétegben raknak le. Ez a kövezés nem felel meg a szükségleteknek. Ezenfelül pedig a szerződés előírja, hogy 7–8 hónapig nehéz szállítások nem történhetnek az úton, (tüzezség, lovasság, mezőgazdasági termékek), mert egyébként a társaság elhárít magától minden felelősséget. A memorandum oda konkludál, hogy a szerződés eredménye nem lesz egyéb, mint egy kövezési kísérlet, amely másfélmilliárdjába kerül az államnak.

A szovjet eltörölte a francia import korlátozását.

Londonból jelentik: A moszkvai Izvesztija közlése szerint a szovjet rendeletet adott ki, melyben eltörölte a francia import korlátozására vonatkozó rendszabályokat és a bevételi áruk különleges vámkezelését.

A walesi herceg meglátogatta a Nautiluson.

Londonból jelentik: A walesi herceg látogatást tett a javítás alatt álló Nautiluson. A tengeralattjáró megtekintése után a trónörökös szerencsét kívánt Wilkinsnek sarkvidéki vállalkozásához. A buvárhajó javítása közeledik a befejezéshez. A Nautilus merülési próbák után a jövő hét folyamán elindul a Spitzbergákra.

Kinevezték Palesztina új főköormányzóját

Farbstein, Arlosoroff, Berl Locke, Brodetsky professor és Newmann lettek a cionista exekutívé tagjai

Nahum Szokolov programot adott a kongresszusnak. 366.000 fontban állapították meg a Cionista Világszervezet költségvetését. A kongresszus elfogadta a Macdonald-levelet a kormányval való további tárgyalások alapjául

A Jewish Agency Counciljának nagyjelentőségű tanácskozásai

Bázel, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). A Jewish Agency Councilja iránt világszerte hatalmas érdeklődés nyilvánul és előreláthatólag fontos és jelentős aktusok fognak történni ezen a konferencián.

Nahum Szokolov nagyszabású emlékbeszéde után — amelyben Lord Balfour, Louis Marschal, Lord Melchett, Nathan Strausz, Leon Reich és az augusztusi zavargások martirjai emlékének áldozott — dr. A. Hof, a bázei kanton kormányelnöke tartott üdvözlő beszédet a Jewish Agency Councilján.

A bázei kanton kormányelnöke az első cionista kongresszusról

— Bázel város — mondotta — szívvel jövő istenhozottal köszönti a Jewish Agency Councilját falai között. A Jewish Agency immár másodszor kereste fel azokat a városokat, amelyekből kiindult a cionista mozgalom. Bázel városa nem felejtette el az első cionista kongresszus emlékét. Felidézem azt a mély benyomást, amelyet az első kongresszuson és az uccákon felvonult zsidó alakok változatossága, különbözősége gyakorolt rám. Az a gyülekezet visszatükröztette a zsidó nép szétszóródottságát az földkerekség minden országába. És akkor elénk tárult a nagy égi: otthont teremteni e szétszórt nép számára. A fény, amely az első kongresszus résztvevőiben fellobbantotta ezt a célt, oly hatalmas és méltóságos volt, hogy annak világossága bennünket is megragadott. Ezen benyomások és emlékek felidézésével kifejezésre kívánom juttatni, hogy Önök is számíthatnak arra az érdeklődésre és szimpátiára, amellyel nagy elődjek és előharcosaik találkoztak annakidején ebben a városban.

A Népszövetség főtíkáranak üdvözlése

Vita Catastini, a Népszövetség mandátum-ügyszócskájának igazgatója Sir Eric Drummond, a Népszövetség vezértíkárá nevében sajnálkozását fejezi ki, hogy halaszthatatlan magas kötelezettségek megakadályozták abban, hogy személyesen üdvözölje a Jewish Agency Councilját.

— Nagy megtiszteltetés számomra — mondotta Catastini —, azt a testületet üdvözölni, amely oly nagy jelentőséggel bír egy mandátárius terület életében. A Palesztina-probléma valóban alapvető internacionális jelleggel rendelkezik. A problémában egy nagyhatalom és a Népszövetség is érdekelt van, amelyek mindketten egy világpolitikát irányítanak. Meg vagyok győződve arról, hogy az Önök szellemi, erkölcsi és anyagi ereje, amely már annyi próbát állott ki, áthatva a probléma sokrétű elemeinek összegegyezésétől, valamint az összes érdekeltekkel való bizalomteljes megegyezés szellemétől — a legjobb eredményre és teljes sikerre fog vezetni.

A svájci hitközségek nevében

Sally Mayer a svájci hitközségek szövetségének nevében üdvözölte a Jewish Agencyt:

— A svájci zsidóságot büszkeséggel tölti el az a tudat, hogy svájci városok nevei mérföldjelzők lettek a Palesztina-mozgalom történetében. A szónok külön üdvözli a munkásdelegátusokat, az eretjiszráéli chaluoc képviselőit és az amerikai delegátusokat.

Brodetsky professor politikai referátuma

A megnyitó ülés után Brodetsky pro-

A timisoarai Zsidó Fiúinternátus családi otthont és szülői nevelést nyújt a diákoknak.

szor, az új cionista exekutívé tagja és politikai referense, nagyszabású jelentést tartott „Az utóbbi két esztendő politikai fejlődése” cím alatt.

„Weizmann, mint egyszerű katona is velünk lesz a munkában és a harcban”

— Egy periódus végén állunk, amelynek dr. Weizmann professor vezetése adja meg a maga jellegét. Mély sajnálattal ragadom meg a szót az ő helyébe, hogy beszámoljak Önöknek az utóbbi két esztendő eseményeiről és itt a hálás köszönet és a nagyrabecsülés mély érzetét fejezem ki az ő nagy erőfeszítéseiről és odaadó fáradozásairól, amellyel a zsidó nép ügyét szolgálta. (Viharos taps és helyeslés). Weizmann visszalépett a vezetőstől, de mint egyszerű katona is velünk lesz a munkában, a harcban és én nem

Izrael egysége Palesztina felépítésében

— Egy reményteljes szimbólum volt Palesztina új élete és a diaszpora zsidóságával való összekötöttsége számára: a kibővített Jewish Agency. Két különböző táborból, a zsidókérdéssel szembeni különböző felfogásokkal jöttünk össze és mégis egyesülni tudunk. A legteljesebb harmóniában dolgoztunk együtt, ami a politikai nehézségekkel kapcsolatos lépéseknél és intézkedéseknél nyilvánított meg legpregnansabban. A fizikai és a morális

Négy politikai alapelv

— Az eddigi politika négy alapelve épült fel. Elsősorban a mandátumban lefektetett zsidó jogokon. Elvárjuk a mandátárius hatalomtól, hogy megkönnyítse művünket, főképpen az élet és vagyonbiztonság megteremtésével és azáltal, hogy teljes szabadságot nyerjünk a zsidó telepítés és egy megfelelő bevándorlási fejlődés számára és hogy mi a tevékenységünk a közigazgatással való együttműködés jegyében kell hogy álljon. Másrészt a mandátárius kormányval való együttműködésre támaszkodott a mi politikánk. Reméljük, hogy a Macdonald-velél után, most már újra kiépül a kölcsönös bizalom közöttünk. Harmadszor: a zsidók és az arabok közötti kölcsönös kapcsolatok teljes igazságossága és az arabokkal való együtt működés kiépítésére való törekvés. Az arab világ köztudatában egyre erősebbé válik az a felismerés, hogy a mi munkánk nem jelent igazságtalanságot az arabokkal szemben és hogy ez a munka az ő javukat is szolgálja. Reméljük, hogy rövidesen elérhető lesz egy tényleges együttműködés. Amelyre negyedszer kell hogy támaszkodjék a mi munkánk, az egy nagy zsidó erőfeszítés, nagy reális anyagi áldozatokkal. A Council főfeladatát képezi, hogy a Palesztina-mű pénzügyi biztosításával megerősítse a zsidó nemzeti otthon politikai helyzetét. Ha az elnök azt mon-

Megválasztják az exekutívé tagjait

Bázel, július 18. Megirta az Uj Kelet, hogy kedd este a 118 szavazattal 48 ellenében Nahum Szokolovot választotta meg a XVII. kongresszus a Cionista Világszervezet elnökéül. A klacionisták B-csoportja, a revizionisták, a radikálisok és a Mizrach Szokolov mellett, míg a munkáspártok és a klacionisták A-csoportja (Blumenfeld-Eder frakció) ellene szavaztak. Az utóbbiak kijelentették, hogy nem személyi kifogásból szavaznak Szokolov ellen, hanem azért, mert az elnökkel egyidejűleg az exekutive tagjainak a megválasztását is szükségesnek tartják, mert így nem látják az új vezetőség politikai irányát.

Weizmann a baloldali delegátusok sorában

Szerda este ült össze a kongresszus plénuma az exekutive tagjainak megválasztására. A választási aktus előtt dr.

kételkedem abban, hogy a zsidó ügy szolgálatában még sok és ragyogó eredményt fog végrehajtani.

Támadások egész sora

— Az elmúlt két esztendő a zsidó nemzeti otthon és a zsidó nép ellen sujtott ütések egész sora jellemzi. Átéltünk egy fizikai támadást az 1929. augusztusi pogromok formájában, egy morális támadást amelyet a Shaw-jelentéssel intéztek ellenünk és el kellett viselnünk a Simpson-jelentés gazdasági támadását és végül a Fehér Könyv politikai támadását a zsidó nemzeti otthon ellen. A zsidó nép azonban rendületlenül állott és méltó módon kifejezésre juttatta elhatározottságát a mű továbbfolytatására és a nagy cél megvalósítására. A munkát folytatni tudtuk. Harcolunk jogainkért célunk megvalósítására.

Izrael egysége Palesztina felépítésében

támadások elleni egységes tiltakozás a leg erőteljesebb jele volt Izrael egységének Palesztinát illetőleg. Brodetsky ezután ismertette a kormányval folytatott tárgyalásokat és kifejtette, hogy a Macdonald levelet senki sem fogta fel győzelem gyanánt, de ez a dokumentum alapot nyújt a további tárgyalásokra és a Council egyik legfontosabb feladata lesz, hogy véglegesen határozzon ebben a kérdésben.

Az Agada Jiszrael belép a Jewish Agencybe?

Csütörtökön a Jewish Agency szervezeti kiépítésének és kiterjesztésének lehetőségeiről és teendőiről tárgyalt a Council. Speciális bizottságot küldtek ki, hogy javaslatot készítsen erre vonatkozólag, még pedig olyan értelemben, hogy az lehetőséget adjon az Agada Jiszrael belépésére is a Jewish Agencybe.

Izrael Brodie (Newyork) a palesztinai gazdasági ténykedésekről tartott referátumot és számos lehetőségre mutatott rá, amelyekkel gazdasági védpontokat lehetne teremteni Palesztinában.

Nahum Szokolov hatalmas beszédet tartott ezután, amelyben az egész világ zsidóságának egyesítésére hívta fel a Jewish Agencyt Palesztina felépítésének szolgálatában. Szokolov felolvasta az olaszországi és a görögországi zsidó hitközségek szövetségének leveleit, amelyekben üdvözlik a Jewish Agencyt és áldásos munkáját.

Chajim Weizmann a baloldali delegátusok sorában lépett be a terembe. A kongresszus hatalmas ovációval fogadta a Cionista Világszervezet volt elnökét. Az ovációban a kongresszus jobboldala nem vett részt. Weizmann Chajim ezután közvetlenül Arlosoroff mellett, a baloldali delegátusok sorában foglalt helyet, majd dr. Zeo Motzkin megnyitotta az ülést és meleg szavakkal üdvözölte Weizmann-t a kongresszus nevében. Az üdvözlés után a baloldal és a centrum újabb ünneplésben részesítette Weizmann-t. Motzkin ezután azon reményének adott kifejezést, hogy most már béke és harmónia fog kialakulni a pártok között a Világszervezetben.

103 szavazattal 43 ellenében választották meg az exekutívét

Fét hatkor történt meg az új exekutive megválasztása, amelynek tagjai: H.

Farbstein, a lengyelországi Mizrach vezére, dr. Ch. Arlosoroff, a Hitachduth munkáspárt vezére, dr. S. Brodetsky professor, a cionista exekutive eddigi politikai referense, Berl Locke, a Poale Cion vezére és Emanuel Newman, az amerikai cionisták egyik vezetőgyűlésisége. Neve az amerikai delegáció egyetlen tagja, aki a kongresszuson nem helyezkedett semmilyen pártállásra, bár ezelőtt Louis Lipsky munkatársa volt. Az új exekutive 103 szavazattal 43 revizionista szavazat ellenében választották meg. A radikálisok nem vettek részt a szavazásban.

Nahum Szokolov programja

Ezután Nahum Szokolov, a Cionista Világszervezet új elnöke a következőkben jelölte meg programját:

1. A praktikus Palesztina-építők munkáit minden körülmények között és a cionizmus megvalósításáért való harcot minden feltétel mellett és minden áron tovább folytatjuk. 2. Az exekutive intenzív munkát fog folytatni a nemzeti alapokért a Palesztina-építők munkáinak szolgálatában és egyidejűleg a magángazdaságot, mint a palesztinai építőmunka organikus alkotórészét, fogja tekinteni. 3. A nemzeti munkáskölönizáció konszolidálására nagy súlyt fog helyezni. 4. Az összes kolonizációs formák, egyenjogúsultsága, mindaddig amíg rentabilisak, teljes elismerésben részesül. 5. Az exekutive mindent el fog követni a mandátum határozatainak keresztülvitelére és a mandátárius kormányval való együttműködést elő fogja mozdítani. Aktív intézkedéseket fog alkalmazni gazdasági, politikai és szociális téren a zsidók és az arabok közötti együttműködés érdekében, tekintet nélkül a két nép numerikus erőire, arra az alapelve helyezkedve, hogy senki se uralkodjék és senkit se uraljanak.

A XVII. kongresszus befejező aktusa

A kongresszus tudomásul vette Szokolov nyilatkozatát.

A késő esti órákban tartották meg zárt beszédeiket dr. Leo Motzkin, a kongresszus elnöke és Nahum Szokolov, a Cionista Világszervezet új elnöke. Felhívták a kongresszust a Cionista Világszervezet összes erőinek összefogására. A lemondott exekutive tagjainak és a régi vezetői közreműködését kérték a pénzügyi és politikai nehézségek leküzdésére. Szokolov héber beszédjében köszönetet mondott a kongresszus bizalmáért és azon reményének adott kifejezést, hogy sikerüljön fog eleget tennie ennek a bizalomnak. Kifejtette, hogy súlyos időben veszi át a Cionista Világszervezet vezetését, majd dr. Weizmannhoz, mint éveken át volt barátjához, harc- és munkatársához fordult, hogy nehéz feladatainak teljesítésében baráti támogatását nyújtsa. Reméli, hogy a legközelebbi 18. cionista világszervezetes kongresszus jelentős eredményekről fog beszámolhatni egy a Palesztina-munka, mint a Cionista Világszervezet fejlődését illetőleg. Ezután dr. Nurok főrabbi köszönetet mondott a kongresszus elnökségének, különösen dr. Motzkinnak. Végül dr. Motzkin gyjtató felhívást intézett a pártokhoz az erők összefoására és a belső testvérek harcok likvidálására.

A kongresszus lelkes ünneplésben részesítette Motzkin elnököt és a Hatikva lelkes akkordjaival, emelkedett hangulatban nyert befejezést a 17. cionista világszervezetes kongresszus.

Elfogadták a Macdonald-levelet

A kongresszus határozatairól és az utolsó napok tárgyalásairól érdekeset meozzanatairól lapunk következő számában fogunk részletesen beszámolni. A kongresszus 366 ezer fontban állapította meg a Cionista Világszervezet költségvetését, ezenkívül igen fontos határozatokhozott a kolonizáció, a bevándorlás és szervezeti munka fejlődésére vonatkozólag, valamint a gazdasági és a pénzügyi kérdésekben. A kongresszus politikai határozatainak kiemelkedő pontja, hogy Macdonald-levelet elfogadták a kormányval való további tárgyalások bázisául és leszögezték, hogy az országfejlesztési tervet csakis a paritás, illetve az egyen elosztás elve alapján fogják el.

Weizmann demencia

Az országfejlesztési tervvel kapcsolatban Weizmann kijelentette, hogy az ITA-ban megjelent közlömény, mely szerint ő személyes intervenciójára történt volna az országfejlesztési terv publikálása, elhalasztása — nem felel meg a valóságnak és sem ő, sem a hozzá közelálló cionista politikusok nem tettek semmilyen intézkedést ebben az ügyben.

Károly nagyvárosi lag

Oradea-Nagyváradban a helyi több. Nyugdíj meggyűléseket a pénzmár a kora reggel postás megérkezéseben, hogy az akkz. A kiutalás az nyugdíjasok kétsz prefektushoz ment. nal fogadta a küll hogy a 4 millió lapok is megirtak.

Az első

A jövő héten sz Kolozsvár moziélet a zsidó moziélet közelebbre érkekel bemutatásra k nia-mozgásban az jiddis film, amely eddig végig Európá ntt hatalmas sikerikában készült a vészársulat legjo ködéssel. A dara „Évige Naronim” tott szindarabjából változat címe: Örjéttől végig jiddis ható héber dalok. A szindarab örök harcát és t vetíti vásznonra a eszközköz segítségé a gyermekeikért lők családása és

Angol és egy nég

A magyar főv

Budapest, júli tudósítójától). A különös szenciació pal ezelőtt Budape Costello dr. cuba aki a Gellért-szá orvos, aki tipik megérkezése után lánmfürdőbe, ahol pai formák szeri és odaállott a r fürdőközönség e izgalom keletkez ban lakó angol akik szintén a l kodtak, azonnal gához fordultak néger orvost tá Egyben megfeny gatóját, ha nem amerikaiak akar hagyják Budape tóságá ebben a pillanatnyilag n dást, minthogy tello doktort, ho A fürdő igazgat tett a főváros az esetről és me lért-fürdő tulaj mihez tartsa má ismétlődne. Tu az igazgató — és feketebőrűek lönbséget. Mint tello dr. tovább tartózkodni, ha gatóság arrané lok és amerikai ellenére beeng dőbe. Az ügyben ter, dr. Vagyzó laki Géza, a G tója hosszabb t zatot hozott, am város megállap

Károly királyhoz fordultak a nagyváradai nyugdíjasok táviratilag Ghica prefektus tanácsára

Oradea-Nagyvárad, július 18. A nyugdíjfronton a helyzet egyre kétségbeesettebb. Nyugdíj még mindig nem érkezett. A nyugdíjasok tegnap is tömegesen gyülekeztek a pénzügyigazgatóság előtt már a kora reggeli órákban és várták a postás megérkezését, abban a reményben, hogy az akkreditiva végre megérkezik. A kiutalás azonban nem jött és a nyugdíjasok kétszáz főnyi küldöttsége a prefektushoz ment. Ghica prefektus azonban fogadta a küldöttséget. Kijelentette, hogy a 4 millió lejes kiutalást, amit a lapok is megírtak, ő előtte írták alá Bu-

karestben és érthetetlen, hogy miért kérik az. Azt a tanácsot adta a nyugdíjasoknak, hogy táviratilag a királyhoz forduljanak. A nyugdíjasok megbízásából Bucurenciu Nikolae hadirokkant a következő táviratot küldte Ófelségéhez: „Ófelsége a királynak, Szinaja. Biharmegyei nyugdíjasok éheznek. Minden intervenció hiábavaló, a hátralékok hónapokra szólnak. Alázattal kérjük Felégedet, rendelje el a nyugdíjasok kifizetését. A nyugdíjasok nevében Nic. Bucurenciu hadirokkant“.

Az első jiddis hangosfilm-bemutató Kolozsváron

A jövő héten szenzációs eseménye lesz Kolozsvár moziéletének, amely elsősorban a zsidó mozilátogató közönséget fogja közelebről érdekelni. Julius 24-i kezdettel bemutatásra kerül a kolozsvári Uránia-mozgóban az első énekes és beszélő jiddis film, amely diadalmasan járta már eddig végig Európa metropolisait, mindegyütt hatalmas sikert aratva. A film Amerikában készült a világhírű vilnai művészársulat legjobbjainak közreműködésével. A darab témáját Kalmanovics „Évige Naronim“ című nagy sikert aratott szindarabjából kölcsönözték. A filmváltozat címe: Örök harc. A darab elejétől végig jiddis párbeszédekkel és megható héber dalokkal van tele.

tartsák azokat a zsidóság egyenes útján. Végül is a nyolcvan éves nagyapának sikerül elérni azt, ami a szülőknek nem sikerült: visszatéríteni a becsület útjára a megtévedt gyermekeket. E pompás szindarabon kívül nagyszerű kísérő műsora is van az előadásnak, ugyancsak jiddis nyelven. Bemutatásra kerül egy klasszikus héber revü, őseredeti héber táncmotívumokkal és héber dalokkal. Előadnak ezenkívül egy rendkívül kacagatót vigjátékot: „Oj, oj Doktor“ címmel. Végül bemutatásra kerül a „Talmud-ének“ című zenei studium. Az Uránia-mozgó igazgatósága rendkívül áldozatos árán tudta csak megszerezni ezt a kiváló és a maga nemében páratlan filmalkotást és erre való tekintettel a belépőjegyeket egészen mérsékelten, 5 lejjel felemleni kénytelen. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Uránia-mozgópénztára elővételben is fogja árusítani a jegyeket.

A szindarab a szülők és gyermekek örök harcát és tragikus összecsapását vetíti vászonra a legfinomabb művészi eszközök segítségével. Különösen megrázó a gyermekekért magukat feláldozó szülők csalódása és küzdelme, hogy meg-

Angol és amerikai vendégek kiutasítottak egy néger orvost a budapesti Gellért-fürdőből

A magyar főváros úgy döntött, hogy négereknek is joguk van a közös fürdőkben fürödni

Budapest, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától). A magyar fővárosnak különös szenzációja volt. Néhány nappal ezelőtt Budapestre érkezett Ramon Costello dr. cubai orvos és boxbajnok, aki a Gellért-szállóban vett lakást. Az orvos, aki tipikus délamerikai néger, megérkezése után lement a Gellért hullámfürdőbe, ahol teljesen nyugateurópai formák szerint felvette uszóruháját és odaállott a medence peremére. A fürdőközönség egy részénél érthetetlen izgalom keletkezett és a Gellért-szállóban lakó angol és amerikai vendégek, akik szintén a hullámfürdőben tartózkodtak, azonnal a szálloda igazgatóságához fordultak és követelték, hogy a néger orvost távolítsák el a fürdőből. Egyben megfenyegették a szálloda igazgatóját, ha nem teljesíti az angolok és amerikaiak akaratát, ezek azonnal elhagyják Budapestet. A fürdő igazgatósága ebben a kellemetlen helyzetben pillanatnyilag nem talált más megoldást, minthogy felkérte Ramon Costello doktort, hogy hagyja el a fürdőt. A fürdő igazgatósága egyben jelentést tett a főváros illetékes ügyosztályához az esetről és megkérdezte, mint a Gellért-fürdő tulajdonosát, hogy a jövőben mihez tartsa magát, ha ilyen eset megismétlődne. Tudomása szerint — írta az igazgató — Magyarországon a fehér és feketebőrűek között nem tesznek különbséget. Minthogy pedig Ramon Costello dr. továbbra is Budapestben akar tartózkodni, határozatot kért az igazgatóság arranzéve is, vajjon az angolok és amerikaiak esetleges tiltakozása ellenére beengedhető-e a hullámfürdőbe.

tello doktornak jogában van akár a Gellért hullámfürdőben, akár bármelyik fővárosi hullámfürdőben megfürödni. A magyar törvények szerint — mondja a főváros határozata, — ember és ember között nincs különbség s a főváros köztisztviselői bárki fajra és felekezetre való különbség nélkül igénybe veheti. Sem a magyar törvények, sem a főváros szabályzata nem intézkedik arról, hogy néger ne használhatná a nyilvános fürdőket. A főváros nem lehet tekintettel arra, hogy egyes idegen állampolgárok ez ellen kifogást emelnek. A Magyarországon élő, vagy ideiglenesen itt tartózkodó idegen állampolgároknak alkalmazkodniuk kell a magyar törvényekhez, amelyek fehér és néger ember között különbséget nem ismernek. A fővárosnak ezt a határozatát általános rokonszenvvel fogadták és a kubai orvos ma ismét megjelent a Gellért-fürdőben, ahol a sportemberek tüntető szívélyességgel fogadták. Az angolok és amerikaiak közül néhányan elhagyták a fürdőt, páran azonban mégis ott maradtak, hogy ezzel is dokumentálják a faji egyenlőségről való elveiket, amiket az előző nap meggondolatlanul megsértettek.

A nagyváradai állomáson letartóztatott egy nőt, akinek 10 ezer kovakövet a kofferjében. Nagyváradról jelentik: Tegnap reggel az állomási rendőrség közegei letartóztattak egy gyanús viselkedő nőt, amint éppen a vonatra akart felszállani. A nőnél egy strand-táska volt, amelyben 10 ezer darab kovakövet találtak. Kiderült, hogy a nő, akit Ganz Pepinek hívnak, a Bukarest-Brassó-Kolozsvár és Nagyvárad közötti vonalon utazott állandóan és a vonaton árusította a kovakövet. Ganz Pepit a rendőrség átadta az ügyészségnek, ahonnan kihallgatása után a monopóliumfényképhez tették át a kihágási jegyzőkönyv felvétele és a bírság kiszabása végett.

Az ügyben Borvendég alpolgármester, dr. Vigyázó Géza főjegyző és Bánlaki Géza, a Gellért-fürdő vezérigazgatója hosszabb tanácskozás után határozatot hozott, amelynek értelmében a főváros megállapítja, hogy Ramon Cos-



Jockey Club a fiatal életvidám nők kölnivize!

TALÁLÓ a neve ennek a hirneves kölniviznek; hiszen

a fiatalság kedvenc márkája, azoké, akik testük ápolására indokoltan nagy gondot fordítanak, akik igyekeznek teljes mértékben kihasználni az élet legnagyobb kincsét: a fiatalságot. A Jockey Club parfümje izgató és friss; ezek úgy illata, mint tisztasága és ereje miatt használják.

Tartson készenlétben egy üveg Jockey Club kölnivizet fürdő utáni bedörzsölésre és az öltözködésnél illatosításra.

Lepecsételt üveg garantálja a Jockey Club tisztaságát. Hogy bizonyos legyen afelől, hogy a valódi Jockey Clubot kapja, úgy ahogy azt a „Lady“ gyárban desztillálták, kérjen lepecsételt



üvegcsét. Nagy rendelés egyszerű üvegcsékből lehetővé tette a gyárnak kölniviz gyártmányait zárt üvegcsékben ugyanazon ártért adni, mint kimérve.

Eaux de Cologne Jockey Club - Perle de Paris - Rouge et Noir - Parisienne - diszillées par



„Németország katasztrófája a választásokkal kezdődött“

A kampóskeresztesek a zsidókat szeretnék bünbaknak odaállítani a pénzügyi válságot

Berlin, július 18. Németország nagy gazdasági válsága alkalmából a berlini újságok írnak a zsidóság válságáról is. A C. V. Zeitung egyik cikkében azt írja, hogy Németország katasztrófája a szeptember 14-i választásokkal kezdődött. A nemzeti szocialisták demagógiái féktelen agitációt fejtettek ki. A tömegnek nincsenek annak a tudatában, hogy Németország a háborút elvesztette és hogy egy-két évtized kevés ahhoz, hogy egy vesztes birodalom talpraálljon. A demagógok egyre az infláció rémét idézték föl, folyton a német korrupció mocsaráról szónokáltak, a kormány pedig összetett kezekkel nézte ezt a veszedelmes munkát. Még annyit sem tett, hogy a demagógok hazug állításait megcáfolt volna. Ennek aztán az lett a következménye, hogy Németországban a kormányok elvesztették a nép bizalmát és ha a német nép nem bízott kormányában, miért bízott volna akkor a külföld. Mindehhez hozzájárult az antiszemitizmus kultúrsejgénye, amely Németország tekintélyét teljesen megrendítette. A nemzeti szocialisták Németországban csak a középkorban ismert barbárság szellemét honosították meg. A nemzeti szocialista lapok nyíltan devalválják halmozására és a tőkének külföld

re való sibilására hívták fel a lakosságot és nyíltan bejelentették az inflációt. Wagner nemzeti szocialista képviselő a bajor Landtag egyik legutóbbi ülésén leplezetlenül megmondotta: „Mi, nemzeti szocialisták nyomtatékosan figyelmeztetünk minden külföldi tőkepénzre, nehogy pénzét ebben a rezsimben kockáztassa. Mert a nemzeti szocialista kormány kerül az ügyek élére, az egy pfnenniget nem fog visszafizetni“. A lakosság, amely ilyesmit olvasott és hallott, nem volt hajlandó pénzét külföldre kihelyezni. A bünösök most bünbak után néznek. Igyekeznek a Danat Bank tulajdonosát, Jakob Goldschmidtet úgy odaállítani, mint aki a katasztrófát előidézte. Holott jól tudjuk, hogy Goldschmidtnek egyetlen célja volt: Németország versenyképességét és exportját előidézni. Hogy a Danat Bank nem volt mobil, annak egyébként nem Jakob Goldschmidt, hanem a Lahusen Testvérek voltak okai, akik nemzidő származásuk és olyan politikai pártokhoz tartoznak, amelyek mindig is zsidók ellen dolgoztak.

Hasonló szellemben írnak nemcsak a kimondottan zsidó lapok, hanem az összes német progresszív újságok.

HIREK

Az UJ KELET az egyetemes erdélyi és bánági zsidóság napilapja
 Főszerkesztő: Dr. Marton Ernő
 Felelős szerkesztő: Jámbor Ferenc
 Bukaresti szerkesztőség:
 Hátszeg Ernő, Str. Cobălcescu 54
 Cikkeink atányomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg

Aszfaltbetyárok konjunkturája Kínában. Kína lassan, de biztosan modernizálódik. Mint az angol lapok a pegingi újságok alapján jelentik, Kína egykori fővárosában megjelentek az aszfaltbetyárok. A lapok szerint egy körülbelül ötventagú aszfaltbetyártársaság nyugtalanítja a pekingi nököt. Az aszfaltbetyárok mind igen jómódu fiatal emberek, az úgynevezett aranyifjúsághoz tartoznak. Ezek a fiatal emberek kisebb csoportokban, elegáns gyaloghintókon végigvonulnak a főutakon, uccákon és a szép nőkre hangos megjegyzéseket tesznek. Gyakran megállítják a gyaloghintót és a csinos fiatal lányokat maguk mellé invitálják. A kínai nők igen szemérmesek és ezért mindig remült sikoltozással menekülnek az előkelő aszfaltbetyárok elől. Másik kedves trükkje a kínai aszfaltbetyároknak, hogy a csinos nőket lefotografálják az utcán. Ezenkívül a színházakban is rendkívül feltűnően viselkednek, ha valamelyik színész nő nagyon tetszik nekik, előadás után a művészkijárónál megvárják a színésznőt és hangosan, vicces, vékony hangon invitálják őket gyaloghintóikba. A nők hozzátartozói többnyire csúnyán megverték a pajzánul viselkedő ifjakat, ez azonban nem használta, sőt a számuk napról-napra növekszik.

Megtalálták a csónakkiránduláson eltűnt magyar festőművész holttestét. Budapestről jelentik; Megirtuk legutóbb, hogy bajai halászok Baja közelében, a Dunán Nagy Zsigmond budapesti festőművész motorcsónakját felfordulva, gazdátlanul találták meg. Nagy Zsigmond pedig azóta eltűnt. Most Nagyké táviratot kaptak Érseksánadról, melyben közlik velük, hogy középkori férfi holttestét fogták ki a Dunából. Azonnal leutazott Nagy Zsigmond egyetlen fia, Nagy Akos, aki most érettségizett és a holttestben azonosította apját. Nagy Zsigmond felesége a katasztrófa hírére idegösszeesést kapott és súlyos betegre fekszik. A család véleménye szerint öngyilkosságról nem lehet szó, valószínű, hogy szerencsétlenség történt. Nagynak a motorcsónak kiránduláson kísérője is volt, csupán János, ennek holttestét azonban a legszorgosabb kutatás dacára sem került elő. A csendőrség a katasztrófa ügyében egyébként erélyes nyomozást folytat.

Fölvétel a nagyváradi ort. zsidó és leánygimnáziumba. A nagyváradi ort. zsidó hitközség közel félszázados és leánygimnáziumában, Erdély egyetlen ort. zsidó nyilvánossági jogú köznevelési intézményében az 1931-32. tanévre jelentkezők folyamatosan vannak. Az iskolák első osztályába iratkozni a kérelmezők fölvétel iránti kérelmüket mielőbb nyújtásuk be az iskola igazgatóságához. Melléklendő okmányok: iskolai, születési, utraoltási és állampolgársági bizonyítványok. A felekezeti elemi iskolák bizonyítványai csak tanfelügyelői látogatással érvényesek. A magasabb osztályokba újonnan jelentkezők is kötelesek a főntebb fősorolt okmányokat bemutatni. A fölvételi kérelmek benyújtásának legkésőbbi terminusa augusztus 20. A pályamódványminutával s minden egyéb felvilágosítással készséggel szolgál az iskola igazgatósága. Válaszbélyeg mellékelendő. A vidéki szülők tájékoztatására szolgál még, hogy a fiugimnázium tanfelügyelőjével kapcsolatos, mely díjtalanul a tanulóknak rendelkezésére.



A mentőkért! A mentőkért!

A Kolozsvári Önkéntes Mentőegyesület a Sétatéren rendezendő jótékonycélú nagy népünnepély

egész napi műsora:

- Rövid 7 órákor: **Katonazenés ébresztő** (felvonulás).
- D. e. 11 órákor: **Kerékpár virágkorzó**. (Díjakkal). Rendezi: a K. K. A. S. E. sport klubja.
- D. e. 12 órákor: **Box-match**.
- D. e. 12 órákor: **Miss-Strand választás**. (Értékes díjakkal).
- D. u. 4 órákor: **Gyermek kerékpár verseny**. Rendezi: a K. K. A. S. E. sportklubja.
- D. u. 5 órákor: **Reklám felvonulás**.
- D. u. 6 órákor: **Autó- és vezető elegancia verseny**. Rendezi: A Cluji Kerületi Automobil Club.
- D. u. 6 órákor: **Gyermek-kabaré** (tehetség verseny) a Kioszkban. Rendezi: mőczy Viola a rom, opera tagja közreműködésével. Rendezi: Gara bácsi.
- Este 9 órákor: **Világvárosi Varieté** a Kioszkban, (a Palace Varieté szíves átengedésével). **Szántó Mária** világhírű táncművész, **Ina & Norton** modern nagy tánc-attrakció. **L. Fülöp** Sándor táncművész, a Budapesti Király Színház tagja, **Bródy Tamás** ül a zongoránál.
- Este 10 órákor: **Velencei-Est** a sétatéri tavon. Confetti, szerpentin esővel nagy tűzijátékkal. **Lampionos esonakázó verseny**.
- Este 11 órákor: **Táncestély** a Kioszk tánctermében. díjazott táncversenyvel Nagy tombola játék.

Égész nap: VURSTLI

- 1. Céllovészet, 2. Dühöngők konyhája, 3. Szerencse-kerék, 4. Szerencse-halászat, 5. Karikadobálás, 6. Szerencse-asztal, 7. Villanyozó készülék, 8. Éva a paradicsomban, 9. Lepényevés, 10. Pózna-mászás, 11. Zsákba-futás, 12. Vurstli kapás, 13. Sandolin-verseny, 14. Szalmaövegyek öröm-tárlata, 15. Grafologus-sátor, Halász szerkesztő vezetésével, 16. Virág-sátor, stb., stb., stb.
- A Strandon egész nap **Teke-verseny**, díjazásokkal. Rendezi: a Tekéző Sport-szövetség.
- EMERICO** professzor grafologus sátra a strandon, egész nap.
- DARVAS ERNŐ** s társulatának kagagó színháza, egész napon át gazdag műsorral szórakoztatja a közönséget.

Divatrevük, katona- és cigányzenekar. Elsőrendű bukaresti Jazz-Band

Eljegyzés. Guttman Baba Széplak (Bihar megye) és Feld Simon Sibiu jegyesek.

Egy nemes zsidó gesztus. A világnyomor súlyosbodásával a zsidó nyomor melynek speciális megnyilatkozások kölcsönöznek eltérést az általánosságtól — napról-napra veti uccára áldozatait, kik görnyedt háttal, görbe botjukra támaszkodva rojják az országutat, lábukban az ezeréves Ahasvér ólom súlyu fáradtságával, hátukba görbült zsidó szkepszissel, szemükben a meghajszoltság fakó foltjaival. És az évezredek szenvedések által kinemesedett és minden elhullatott könny iránt érzékeny zsidó szív és segítőkész mindenkoron helyen találja önmagát. Ennek a zsidó szívnek megnyilatkozásai ma is világszerte hirdetik önmaguk tradícióját különböző segélyegyesületek formájában és legtöbbször egy-egy nagy-növű filantróp személyében, kiknek megismétlődését a széles zsidó rétegekben is akármikor megtalálhatjuk. Ilyen megismétlődése a nagy-növű áldozatkésznek történt a napokban Szilagyecseben, ahol egy nemes lelkületű zsidó asszonyt avatott a zsidó filantrópia nagyszonyává az a nemes gesztus, amellyel a szerencsétlenek és elbukottak segítségére sietett. Dr. Szász Antalné Grósz Gizella zsidó uriaszony, szülei emlékét megörökíteni akarva, házat vásárolt és rendeztetett be, hogy ottan találjanak pihenést az országút zsidó szerencsétlenjei. Ezzel a nemes cselekedettel a szilagyecsei doktorné beírta nevét az ezeréves zsidó filantrópia aranykönyvébe.

Sikerrel vizsgáltak a temesvári zsidó liceum növendékei. A temesvári zsidó liceum növendékei, akár a múlt évben, ez alkalommal is sikerrel állták meg helyüket a bakkalareatusi vizsgákon. A liceum 15 tanulója közül tizennégyet nyilvánított érettnak a vizsgáztató bizottság. Az eredmény komoly bizonyítéka annak a lelkiismeretes és alapos nevelőmunkának, amely a temesvári zsidó liceumban folyik.

Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserű vizet. Közkeletben az orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József vizet különösen a gyomor-, bél- és májbetegségek használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül biztosan hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Három hónapra ítélték a kampóskeresztes diákszövetség elnökét. Kölnből jelentik: A kölni járásbírósg Baldur von Schirrach 24 éves egyetemi hallgatót, aki július 3-án a kölni egyetemen zsidóellenes tüntetést rendezett, a rendtörvény alapján háromhavi fogságra ítélt. Schirrach a nemzeti szocialista diákszövetség elnöke az ítéletet megfellebbezte.

NAPROL-NAPRA

Az ausztriai Gmünd város és nyaraló hely felett az elmúlt éjszaka óriási vihar vonult végig. A villám felgyújtotta a városka közelében levő Ehrenfeld nevű ósrégi kastélyt. A tüzvész a több száz éves történelmi emléket várat és benne felhalmozott mügyűjteményt teljesen elpusztította.

Szovjetországra, mint tudvalevő, nincsenek nyilvános szállodák és vendéglők, csupán a külföldi állampolgárok részére. Ezeket a vendéglőket és szállodákat a szovjetkormány valutáris alapon rendezte be, amennyiben időről-időre külön megállapítja, hogy az idegenek részére fenntartott szállodákban és vendéglőkben idegen valutaértékben mennyit tartozik fizetni a külföldről bebecsátott vendég. A külföldiek már eddig is csaknem kivétel nélkül megállapították, hogy ezek a valutáris árak sokszorosan meghaladják azokat, amelyeket Nyugat-Európa legelőkelőbb hoteljeiben kellett fizetniük.

Rokach Áron belzi rabbi Marienbadba utazik. Ez az utazás csak azért érdekes, mert saját különvontan teszi meg az utat, utközben mindenütt tartózkodik egy-két napot, ahol a hitközségben keletkezett ellentétek elsimítására celszerűnek látja a megállást. A különvontan háromszáz tagból álló udvartartás kísérte Rokach Aront.

Lazarev tanárt és feleségét a szovjet-bíróság tíz-tíz évi szigorított fogságra ítélte. Lazarev az ítélet kihirdetése után öngyilkosságot követett el. Az európai hírű tanárt, aki a kurszki vidék mágnestartalmu ásványainak tanulmányozásával foglalkozott, a GPU emberei leprecsalták és a szájába adott nyilatkozatok alapján, mint ellenforradalmárt jelentették fel.

Breslauban egy gazdag ember temetésén az örökösök még a végrendelet felbontása előtt összeverekedtek a temetőbe. A verekezésnek a rendőrség vetett véget. A kapzsi rokonok közül többeket kellett kórházba szállítani, kettőt pedig a rendőrség vetett őrizetbe.

Moszkvában súlyos repülőszerencsétlenség történt. Egy katonai repülőgép a főváros közelében egy erdei tisztásra zuhant és több kirándulót halálra zuzott.

Az osztrák parlament második és harmadik olvasásban elfogadta az új vámtarifa módosítását.

Urbán Anna huszonnégy éves bécsi ház- mesternő egy éves gyermekével együtt önkéntes halálra szánta magát. Lakásában kinyitotta a gázcsapokat, de az ajtókon kitóduló gázzal felkelte az a szomszédok figyelmét, akik betörték a lakásba és életre keltették a halott gyermek mellett fekvő anyát. Urbán Anna elmondotta, hogy a férje soffőr, aki alig tartózkodik odahaza, gyermeke pedig szivbajjal jött a világra és azért akart vele együtt ő is meghalni, mert attól félt, hogy a kis fiut nem fogja tudni fölnevelni.

Dr. Braun Mihály osztrák orvos kilencven éves korában meghalt. Dr. Braun a régi osztrák tengerészet orvoskari főnöke volt, aki az általa feltalált vibrációs gyógymóddal szerzett nagy nevet magának.

Aranyeres csomók biztos gyógyszerere a Haemorsan kup és kenőcs. Olcsón kapható a gyógytárakban.

Ma, vasárnap utoljára
 3, 5, 7 és 9 órákor

Gróf Monté Cristo

Ma, vasárnap utoljára
 10 és 20 lejes helyárrakkal

Szinkör Mozgó

monumentális filmalkotás

Szinkör Mozgó

Étrőn 3, 5, 7 és 9 órákor, 10 és 20 lejes helyárrakkal:
 Világháborúnak ezt a legköltségesebb, legmeggrázóbb filmdrámáját pár nap mulva német diplomácia közbelépése folytán kivonják a forgalomból, úgyhogy ezt a filmet soha, sehol nem láthatja többé!

A NÉGY FIVÉR

SPORT

Népes mezőny, rendkívül érdekes küzdelmek a Haggibbor tennisz-kupaversenyén

Ma a Haggibbor a NAC-al, az NSE pedig a KAC gárdájával méri össze erejét.

Cluj-Kolozsvár, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Péntek délután nagy érdeklődés mellett és igen jó auspiciumok között kezdődtek meg a Haggibbor kupájáért kiírt tenniszmérkőzések. A kolozsvári zsidó sportegyesület serlegéért ezutal harmadszor csapnak össze Kolozsvár és Nagyvárad legjobb tenniszesei. Az első két versenyből a nagyváradai NAC kiváló gárdája került győztesként s ha a versenyt ez alkalommal is sikerült megnyernie, úgy megkapja a serleg kisebbitett mását. A védő NAC-on kívül hat egyesület tenniszesei vesznek részt az igen változatos, nívós és érdekfeszítő küzdelmeket eredményező versenyen: a nagyváradai SE, valamint a kolozsvári Haggibbor, a KAC, Tenniszklub, Universitátea és Romania. A versenyzők között Erdély legjobb tenniszesei szerepelnek, érdeklődés elsősorban Zizovits Lenke, Románia kiváló tenniszbajnoknőjének játéka felé irányul, aki legutóbb a Balatonbajnokság elnyerésével nemzetközileg is ismertette nevét.

Az első összecsapások indokolták tették azt a fokozott várakozást és érdeklődést, amellyel sportkörökben a verseny elé tekintettek. Haggibbor valóban értékes szolgálatokat tett a serleg kiírásával a tenniszsportnak. Érdekfeszítő és nívós küzdelmet követik egymást a zsidó egyesület tenniszpályáin. A verseny természetesen ma, vasárnap éri el tetőfokát. Dél előtt a két nagyváradai rivális, a NAC és az NSE méri össze erejüket, délután pedig a Haggibbor a NAC-al, a KAC pedig az NSE-vel mérkőzik. Ugyancsak vasárnap délelőtt kerül eldöntésre a Haggibbor és a KAC férfipárosainak mérkőzése, amelyen egyúttal a kolozsvári tennisz-hegemónia is el fog dőlni. Különös érdeklődéssel tekintenek az Arató-Liszka, a Steiner-Rosenberg és a Simon-Velvar mérkőzések elé.

Az első nap néhány meglepetést hozott. Így a TC váratlanul legyőzte a NSE-et a vegyes párosban. A Haggibbor 5:0-ra győzött a Románia és ugyanolyan arányban az Universitátea tenniszesei ellen. A KAC győzött a Romániával, az NSE az Universitáteával, a NAC az Universitáteával szemben. Ilyen körülmények között az elsőség a NAC, a Haggibbor az NSE és a KAC között fog eldőlni, előreláthatólag a védő javára. A péntek délutáni mérkőzések érdekessége, hogy Simon (H) 2:6, 6:1, 6:2 arányban legyőzte Benedeket (KAC) és ezzel bebizonyította, hogy megérdemelten nyerte el a kerületi bajnokságot. A Haggibbor játékos igen jó formában van. Áll ez a megállapítás Rosenbergre is, aki Balázssal szemben győzött 8:6, 7:5 arányban, idegfeszítő küzdelem után. Radó ugyancsak komoly fejlődésről tett tanúságot.

TOZSDE

Kolozsvár, július 18. Dollár 170, márka 37, schilling 23.77, svájci frank 33, font sterling 818.5, cseh korona 503, pengő 29.52, lira 887, francia frank 6.67, dinár 3.

Bukarest, július 18. Francia frank 6.70, font sterling 820, dollár 172, belga frank 23.50, lira 8.80, svájci frank 33.80, cseh korona 5, osztrák schilling 23.80, holland forint 68, dinár 2.95.

Zürich, július 18. Holland forint 207.50, dollár 5.15, font sterling 24.95, francia frank 20.22, lira 26.92, cseh korona 15.25, pengő 90.02¹/₂, dinár 9.09¹/₂, lej 3.06, zloty 57.65, schilling 72.30.

A próféta gyermek

Edmond Fleg megrázó zsidó regénye
Ára 100 lej és portó
KAPHATÓ AZ UJ KELET
KÖNYVOSZTALYÁBAN

KÖZGAZDASÁG

Egyesületbe tömörülnek az erdélyi és bánáti detail-fakereskedők

Július 26-án Aradon lesz az alakulógyűlés

Arad, július 18. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az erdélyi és bánáti detail-fakereskedők elhatározták, hogy egyesületbe tömörülnek közös érdekeik hatékonyabb megvédése érdekében. Az idevonatkozó előmunkálatok már annyira előrehaladtak, hogy július 26-án délelőtt tíz órára az aradi kereskedelmi és iparkamara nagytermében összehívták az erdélyi és bánáti detailfakereskedők egyesületének alakuló közgyűlését. A közgyűlés fog határozni az egyesület székhelye ügyében.

Hárommillió métermázsával kevesebb lesz az idei német rozstermés. Londonból jelentik: A lapok berlini jelentései szerint az idei német rozstermés hárommillió métermázsával kevesebb lesz, mint az elmúlt évi, amikor 76.8 millió métermázsával volt a termés. A buzabecsülés ezzel szemben sokkal kedvezőbb. 45.7 millió métermázsás termést várnak szemben a tavalyi 37.9 millió métermázsával.

sület székhelye ügyében.

A fakereskedők tömörülésére a végső elhatározást az adta, hogy a mozgódeszka és tűzifaárusok az utóbbi időben hihetetlenül elszaporodtak és egzisztenciájukban veszélyeztetik a fakereskedőket. Másrésztől néhány héttel ezelőtt a fatermelők is megalakították egyesületüket Bukarest székhellyel. A fatermelőkkel szemben az ujonnan alakítandó egyesületre vár a feladat, hogy a fakereskedők érdekeit megvédje.

Nem lesz drágább a tűzifa. Jelentjük, hogy a vasut aug. 15-re életbe akarta léptetni a tűzifa téli szállítási tarifáját, ami jelentékenyen megrágitotta volna a tűzifát. Illetékes körök intervenciójára a legfelsőbb gazdasági tanács eljárt a CFR-nél, aminek eredményeképpen a tűzifa nyári tarifája továbbra is érvényben marad.

SZÍNHÁZ—MOZI CORSO-MOZGÓ műsora

Vasárnap 3, 5, 7, 9 órák: A legújabb cow-boy film: A Colorado lovasa. Ezenkívül: A legújabb Világhíradó.

RADIO MŰSOR

IDŐ: KÖZÉPEURÓPAI

Vasárnap, július 19.

Bukarest. 11.15: Gyermekóra. — 11.30: Egyházi olvasmányok. 11.45: Templomi ének. 13: Grammfón. 16: Előadás földművesek részére. 17: Román és könnyű zene. 18: Rádiózenekar. 19: Grammfón. 19.45: Előadás. 20: Grammfón. 20.40: Rádiógyetem. 21: Hervé: Mille Nitoche operett.

Budapest. 9: Hírek, kozmetika. 10: Protestáns istentisztelet. 11: Katolikus istentisztelet. Ezután a magyar király Operaház zenekarának hangversenye. Tóth Erzsébet operatársnő közreműködésével. 14: Grammfón. 15: Gyermekóra. 15.30: Gazdasági tanfolyam. 16.15: A Weindinger szalózenekar hangversenye. 17.30: Előadás. 18: Komlóssy Emma magyar népdalokat énekel Rigó Jancsi zenekarának kíséretével. 19.15: Előadás. 19.45: Szimfónia a Studióból. Utána Kiss Lajos cigányzenekara. 23: A Mándits szalózenekar hangversenye.

Bécs. 20: A Mikádó operett előadása. Berlin. 20.30: Hangok egy berlini bérpalotából. 22.15: Táncczene.

Kedd d. u. 3, 5, 7, 9 órák: A négy fivér.

12 osztályú készpénz sorsjáték

Ha nyerni akar nagy összeget — hiszen venni mentő sorsjegyet!

Második osztály húzása 1931 július 26. Nyeremények kifizetését az Albina Bank garantálja. Főnyeremény 1,000,000 lej. Nyeremények összege 4,000,000 lej. Minden sorsjegy 12 osztályon végig játszik. Sorsjegy ára 100 és 50 lej, vidéki rendeléseknél portóköltségekre 19 lej hozzáadandó. Központi sorsjegyroda Cluj Str. Memorandului 16.

A legtöbb orvos ajánlja, mint egészséges tápanyagot, az

„Olio Sasso”-t



Langenberg. 20: Rigoletto. 23: Táncczene. Milánó. 16: Operettelőadás. 20.55: A L'Uomo Cheliche opera előadása. München. 19.05: Kölni zeneszerzők. — 20.05: Esti hangverseny. Prága. 19: A mandolin és gitáregylet hangversenye. Róma. 21: Mascagni: Lodolette című kis operájának előadása. Varsó. 13.20: Hangverseny. 17.45: Szalózenekar. 20.15: Népies hangverseny. 23: Táncczene.

Hétfő, július 20.

Bukarest. 13: Grammfón. 13.50: Grammfón. 18: Táncczene. 20: Grammfón. — 20.40: Rádiógyetem. 21: Beethoven miséje grammfónon. Budapest. 9.15: Allamrendőrség zenekara. 12.05: Grammfónhangy. 16: Előadás. 17: Felolvasás. 17.30: Magyar dalok, ének. 18.10: Turista problémák, előadás. 18.25: Erkel Gabi énekhangversenye. 19: Irodalmi előadás. 20: Farkas Vince cigányzenekara. 21.15: A magyar királyi Operaház zenekarának hangversenye Dohnányi vezényletével. Ezután Horváth Gyula cigányzenekara. Bécs. 22.20: Jazz zenekar a Hohewatré kávéházból. Berlin. 20.40: Szimfonikus hangverseny majd táncczene. Langenberg. 20.45: Vigjáték előadás. — 21.45: Kamarazene. München. 17.20: Magyar vigjáték. zene. 21.20: Kamarazene. Prága. 21.30: Hegedűszóló. 22.20: Grammfón.

Apró hirdetések

Szászrégenben, vallásos zsidó házban, a jövő tanévre olesón kaphatnak kitűnő előlátást iskolás fiúk és leányok. Iskolai feladataikat felügyelet mellett végezhetik. Ugyanott zeneoktatás is. Cím a kiadóban.

Gyermekköcsi, bicikli, nyugdíjat legelőcsöbbsen a Corso Bazarban vásárolhat. Árjegyzék kívánatra ingyen. Gyermekköcsi 425 lejtől kezdve

Bisritan német gimnáziumban, vagy más iskolában tanulni óhajtó zsidó leány vagy fiúgyermek szigoruan kóser előlátásra jobb család vállalna. Cím a kiadóban.

Intelligens, művelt fiatalember, ki sok éven át Olaszországban tartózkodott olasz nyelvelkedést adna. Kezdőknek haladóknak. Könnyű és gyors módszer. Esetleg nevelőnek is elmenne jobb hához. Cím: Telefón 2-28.

Előrajzolás, csipkebevarrás, montázs, fehéreneművarrás, kézi- és gépizés, goblenvarrás legszebben és legelőcsöbbsen Fisch Böske kézimunka szalonban, Malom u. 16.

Perfekt női és férfifehérenemű varrási jutányosan vállalom. Hához is megv. Pollák Lenke, Rudolf ut. 7.

Ujonnan átalakított modern lakás, szoba, konyha, fürdőszobával azonnali kiadó. Érdeklődni Str. Paris (Pap u.) 3. szám alatt.

Modern 4 szobás lakás azonnalra kiadó. Érdeklődni 3-5 között Eötvös u. 10.

Szép magas, száraz, világos, nagy szobák terének kiadók. Hosszu u. 19. Házmesternél.

אודרה

אין סדר תורה ווארדע סדר געשטילטן צווישן יעניגטן דער איינע יודע: יודע פערדאכט דער גניבה האט ס'ס צו פערשענדליגן. וואללט יעמאנד דאס ס'ס געקויפט האבען בין בערייט דען בעזאחלטען בעטראג צו רעטר-
Gersch Mendelsohn Antes, jud. Som Posta Olpret

Házasságok közvetítésére vállalkoz Berger Josif Chiesa, jud. Salaj.

Elutazás miatt sürgősen eladó: fagott ebédő és konyhabutor, jégsekretek, konyhaedények. Megtekinthető: Egyet. u. 1., II. 5.

Benősülne negyvenhétéves izr. magy. tisztviselő. Levelek „Lehetőleg özvegyjeligére Rudolf Mosse Cluj, címre.

XIV. ÉVF.
Cluj—K
július
5691

Az Uj Kelet az és bánsági z nap Cikkeink után forrás megjel Kéziratokat ne megőrzésükre

A bukovi mita kor

Jorga miniszter hogy mi van tula ban? Dicséretre miniszterelnöknek hogy mi történt mennyi sarkában élnék, hogyan ére a falvak és város miniszterelnöknek nagybő hibája, semmit sem török ténik a csatolt ter „uj ritmus” szat őt érdekl az is, ténik.

Es mit tesz eg tudni akarja, hogy vagy másik ország bizottságot, amely forgó területet és formálja a kormány hallott és látott. J ságot küldött Buk vezetője pedig ne Robu, a cuzista parl antisemita parl fenegyereknek sz rom cselekedetéve hirt és nevet a pa hogy saját két kez canu egy napos ko a másik, hogy B az Adeverul kitiu ugyancsak sajátke a parlament épüle hogy beszédet ak törvény vitájához. mert miközben a rült, hogy nem tu az a kamat, sem a vény. Némi antis sietve le is vonult

Ennyi híres csel volt ahhoz, hogy a ben álló Nichifor Jorga bukovinai s magát. Robu tehát kovinába utazott, vagy elvtársai pé Most azután küldé a jelentéseket. Je kormányának, hogy zetességi vizsnici rendezését vand ták, a frigidatát f eset megszeztéte könyveket darab vajjon mit fog n kormány uj bukovi miniszterelnöknek

Nem fogunk es Robu ugys, mint ugy is, mint buk megállapítja majd len tettesek” sem nagógában. A pa törték össze és a t könyvek pedig ör széjjel. Vagy, hog dekebb legyen, mánybiztos esetleg hogy maguk a zs mindent a vizsnic így kompromittálj. Csak nem ezért terelnők éppen Ro ra? Hiszen, ha az teni a cuzista képellene mondja, h lom összerombolás annak a tevékenys társai éveken kere vinában. Ha pe